

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издаётся  
с февраля 1944 года

№ 220 (10384)

Суббота, 17 ноября 1990 г.

Цена 8 коп.

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1986 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1933 года День меллиоратора и День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса объединены в единый праздник — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Отмечается ежегодно в третье воскресенье ноября.

## Праздник в наши дни

В сложнейшей общественно-политической и экономической обстановке встречаются нынче труженики агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности свой профессиональный праздник. В стране хаос, полки магазинов полупустые, мало кто из нас представляет, что ждет нас завтра. Какие уж тут, скажете, праздники.

И все же, думаю, было бы несправедливо не отдать должное в этот день тем, кто художественно снабжает нас мясом и молоком, картофелем и овощами и продуктами их переработки, не сказать доброе слово о тех, кто, несмотря на множество трудностей, продолжает пахать и сеять, доить коров и пасти поросят, тех, кто на разваливающемся оборудовании готовит к нашему столу продукты животноводства и расте-

ниеводства, о тех, кто обслуживает сельскохозяйственное производство, и о тех, кто шефствует над ним.

Трудный был год. Многого не удалось добиться, и все-таки есть и определенные успехи. Уже сегодня можно с уверенностью сказать, что годовой план по сдаче государству мяса будет перевыполнен всеми совхозами района. И по молоку выполнят его все совхозы, за исключением «Старопольского». Особо хочется отметить коллектив животноводов совхоза «Родина», которые обещают к концу года надойти от каждой из 2127 коров по 4000 килограммов молока. Такого у нас в районе еще не было. Заметно увеличили продуктивность дойного стада в этом году и животноводы совхозов «Сланцевский» и «Осьминский».

Большой вклад в развитие

сельскохозяйственного производства вносят предприятия-смежники: агропромхимия, агропромтехника, агроснаб, райагрострой, которые много сил приложили для того, чтобы хоть как-то облегчить труд сельчан в этом сложном по погодным условиям году.

Постарались в этом году и коллективы перерабатывающей промышленности — мясо- и хлебокомбинатов, консервного и молочного заводов, которые из месяца в месяц выполняют планы по выпуску продукции и даже увеличили объемы ее к уровню прошлого года. Правда, и спрос на них заметно возрос в связи с отсутствием других продуктов.

Большую помощь сельским труженикам оказали, как всегда, и коллективы шефствующих предприятий, хотя у них в условиях хозрасчета и своих за-

бот заметно прибавилось. Особенно много слов благодарности заслужили от тружеников полей ЛПО «Ленинградсланец», заводов «Сланцы», цементного и резиновых изделий, треста «Сланцымежрайгаз», фабрики «Молодость», индустриального техникума, школ.

Всем им большое спасибо за добросовестный труд и правильное понимание складывающейся ситуации от нас, городских народных депутатов, и от всех сланцевчан.

Мы поздравляем вас, труженики полей, ферм, пищевых предприятий и ваших партнеров и помощников, с праздником и желаем вам стойко перенести большие трудности, связанные с переходом на рыночные отношения, и успешно хозяйствовать на сланцевской земле.

**Р. САЙТГАРЕЕВ,**  
первый заместитель председателя исполкома горсовета.

## В деле главное — интерес

Чакараевы. Эту фамилию в нашем районе еще мало кто знает. Никогда ранее не встречалась она среди передовиков сельскохозяйственного производства. И неудивительно — ведь приехали сюда, в деревню Старополье, на постоянное место жительства, Мовлад Ахьядович (сельчане зовут его проще, по-русски, Михаил Андреевич), его жена Шарипат Зайндиновна, дочка Марина и сын Усман не далее как нынешней весной.

А вот в самом Старополье, спроси любого, скажут и где живут Чакараевы, и где могут быть в данную минуту, охотно расскажут, чем они уже так прославились за короткое время.

...Хозяйка, едва успев переодеться, побежала в магазин — там, говорят, колбасу на талоны завезли (до чего ж дожили!), а глава семейства, поинтересовавшись, откуда мы, охотно вступил в разговор. И полилась знакомая песня... Есть у человека руки, есть желание работать на земле, хозяйствовать самостоятельно, уже и делом доказал, да не дают развернуться, не хотят как следует платить за произведенную продукцию. Жалко. А деньги-то и в самом де-

ле немалые. Свыше 40 тысяч. За что? За дело. Почти 1,5 тысячи тонн кормовой свеклы (по 5 копеек за килограмм) реализовало всего одно семейное звено из двух взрослых и двух подростков. И всего на 20 гектарах. Этого же никогда прежде не бывало, чтоб по 770 центнеров с гектара. А коль не бывало, стало быть, и не может быть.

А оно есть. Это подтверждают и приходные документы, об этом же свидетельствуют и те, кто помогал убирать семье Чакараевых выращенный их заботливыми руками и расчетливым умом небывалый по нашим местам урожай. В их числе и все местные конторские рабочие, и работники исполкома горсовета во главе с первым заместителем председателя его Р. М. Сайтгареевым. Все восхищены высоким урожаем.

Вот бы побольше таких малюсеньких коллективчиков в совхозе! Никаких бы проблем с кормами, с овощами, да и с молоком тоже. Только сколько же еще времени понадобится, пока поймут руководители и специалисты «Старопольского», что платить людям надо по их труду, по вкладу, а не по принципу: «Всем сестрам — по серьгам». Конечно, дыра сегодня в общественном кошелке. Ну, а откуда же ему быть целым, если убивают у людей последний интерес?

**А. БОРИСОВА.**

## И помощь совхозу, и себе польза

Не первое лето помогают земледельцам совхоза «Родина» убирать урожай добровольцы из садоводческого товарищества «Дружба», принадлежащего работникам ЛПО «Ленинградсланец». Но такого объема сельхозработ, как нынче, они еще никогда не выполняли. И не потому, что не хотели. Просто до нынешнего года их, кроме как на уборку корнеплодов в деревню Монастырек, никуда больше не приглашали.

А вот этой осенью с поклоном к садоводам обратился директор хозяйства В. А. Антонов и попросил помочь убрать картофель, как теперь водится, за натуральную оплату.

В первый же день после того, как было вывешено объявление на дверях правления садоводства, к председателю его Д. Н. Михайлову, что называется, валом повалил народ. Все больше бывшие шахтеры, а ныне пенсионеры. Очень привлекла их возможность подзаработать картошечки, а кому надо, — и навоза на огород.

— Настоящие молодцы! Таких бы помощников, да побольше нам. Никаких хлопот с ними не было. Всю организацию труда и учета взял на себя сам Дмитрий Никифорович. Работали спорно. Вначале картофель с 50 гектаров собрали, а затем — корнеплоды с 6 гектаров. За это мы им выделили 300 тонн картофеля для личных целей и выписали навоз. Думаем, садоводам это тоже хорошее подспорье, — сказала бригадир Вискатской полеводческой бригады М. И. Слявина. И попрощалась с праздником. Садоводы «Дружбы» имеют к нему самое прямое отношение, поскольку, кроме огородничества, занимаются еще и скотоводством — держат поросят, гусей, коз, индюшек, кур.

## Новый рубеж — 4500 килограммов

Такою целью поставили перед собой животноводы совхоза «Родина» — довести продуктивность каждой коровы к 1995 году до 4500 килограммов молока. И у них есть все основания так себя настраивать, ибо за текущее пятилетие смогли увеличить продуктивность коров на 600 килограммов, и в этом году она составит 4000 килограммов. А отдельные звенья и этот рубеж перешагнули. Так, звено Л. Д. Ногиной с фермы Перебор на 4500 килограммов замкнулось, звенья М. С. Кириллова и Т. М. Заугольниковой с фермы Пере-

бор имеют все шансы более чем по 4300 килограммов получить. Да и в целом коллективы ферм Попкова Гора, Перебор и Кушела уже нынче делают первый, но достаточно широкий шаг к новой цели.

Так что, как видим, то, что задумали животноводы «Родины», реально. Это хорошее подтверждение тому, что рано еще списывать со счетов общественное производство. И большим коллективом можно обеспечить высокие результаты, если работать слаженно, подставляя плечо друг другу. А вот, чтобы добиться этого, нужна кропот-

ливо и неоднородная, постоянная работа зооветспециалистов, естественно, при поддержке руководителей и общественных организаций, земледельцев, всех тружеников хозяйства.

В совхозе «Родина» все это есть. И сильная грамотная зоотехническая служба во главе с И. В. Орловой, и солидная поддержка администрации в лице директора В. А. Антонова, и все остальное. В одном из ближайших номеров мы более подробно расскажем об этом.

**А. ГИНДОВА.**

## Определены лидеры

Это уже стало традицией — итоги работы за весь сельскохозяйственный год в цехе земледелия подводить в канун празднования профессионального праздника сельских тружеников и всех тех, кто работает с ними в одной упряжке. Так было и на этот раз. Но итоги оказались куда печальнее, чем в предыдущие годы.

Как отметили президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и руководители производственного межхозяйственного объединения «Сланцевское», в целом коллектив отрасли растениеводства в этом году не выполнил стоящих перед ним задач. Единственно, с чем они справились, так это с производством зерна, которого получено 115 процентов к плану при средней урожайности 25,3 центнера на гектаре. Не выполнены, и намного, планы по производству картофеля, овощей и кормовых корнеплодов. Несколькими улучшилось качество заготовленных кормов по содержанию сырого протеина, но их также запасено меньше, чем необходимо было. Выполнен план по всем видам кормов в сухом веществе лишь коллектив растениеводов совхоза «Сланцевский». Лучшие показатели по качеству кормов обеспечил коллектив совхоза «Старопольский». А в целом труженики полей этого хозяйства, а также их соседи, земледельцы «Осьминского», сработали ниже своих возможностей.

Поэтому ни одному из коллективов совхозов по итогам года призовое место не присуждено.

Отмечены Почетной грамотой и денежной премией лишь кормозаготовители совхоза «Сланцевский», выполнившие план заготовки сенажа на 138 процентов, силоса — на 117 и в целом кормов в сухом веществе — на 100,4 процента.

Присуждена Почетная грамота и денежная премия и кормозаготовителям совхоза «Старопольский», которые запасли полностью первоклассный сенаж и 80 процентов первоклассного и второклассного силоса от общего их объема.

Определен победитель и среди картофелеводов. Им признан коллектив совхоза «Родина», выполнивший план сдачи раннего картофеля государству и успешно применивший на своих полях комбайновую уборку клубней. Ему присуждена премия.

**И. МАНЬКО,**  
главный агроном ПМО «Сланцевское».

20 ноября с 10 до 14 часов в исполкоме горсовета ведут прием избирателей: народный депутат РСФСР, председатель Леноблсовета Юрий Федорович Яров и народные депутаты Ленинградского областного Совета народных депутатов В. А. Алиев, В. П. Нагин, А. А. Хара.

Запись на прием избирателей ведется в приемной горисполкома 19 ноября с 9 часов.

Президиум горсовета.



Аренда: первые шаги

Это было немногим более года назад. В деревню Гусева Гора, к супругам Л. Б. и В. Э. Сибулам навелась многочисленная делегация сельских специалистов из объединения «Приладожское», куда с недавних пор входит и совхоз «Аврора».

Рудно, где 150 дойных коров, не расходуя! — пыталась усадить директора совхоза Н. В. Сивенкова Людмила. И уоудила, поскольку в руках у нее были показания счетчика, который предусматривало поставили и зарегистрировали арендаторы в начале своей деятельности.

Сбылись предсказания

Думаю, тысяч двадцать чистой прибыли получим. Во всяком случае, по моим подсчетам именно так получается. Но в нашем положении, оказывается, предпретать рано, ибо там, в конторе, сегодня скрупулезно ищут еще какую-нибудь статежку, по которой было бы можно с нас содрать.

Ятые казусы. И, как мы знаем, именно по этой причине многие арендные коллективы, не просуществовав и года, развалились. Но Людмила и Виктор сдаваться не собираются. Не для этого и брались. У них по-прежнему есть глубокое убеждение, что именно за такими хозяйствами будущее, что именно они заставят работать на Продовольственную программу каждый гектар земли.

Но ведь вам это невыгодно? — спрашивает Людмилу Борисовну. Кстати сказать, именно она играет в семейном звене «первую скрипку», что полностью признает и ее супруг Виктор Эдуардович.

Ну, а каковы планы у самих арендаторов из Гусевой Горы? И, может быть, не очень этичный вопрос, как они думают распорядиться заработанными трудом и потом тысячами? — Часть потратим на ремонт двора, чтобы можно было завозить новую партию малых телочек. Телочек хотим теперь сразу купить на свои деньги, может, хоть это и предоставит нам больше свободы. А то ведь только разговоры, один, что аренда развязала руки крестьянину. Руки, то,

Поможет

Хочу поделиться мыслями о работе обслуживающих село предприятий и, в частности, нашего предприятия Авроснаб. Слов нет, без нашей нормальной работы по обеспечению материально-техническими ресурсами совхозов района не может быть плодотворной работы инженерной, агрономической, животноводческой служб хозяйства. Если сравнить показатели 1990 года с уровнем 1989 года, то заметен безусловный рост по таким показателям, как обеспеченность запчастями к тракторной и сельскохозяйственной технике, автомашинами, спецдеждой, металлом, трубами, шифером и мягкой кровлей, автомобильными запчастями. Но 1990 год, особенно начиная со 2 полугодия, явился для предприятий системы Авроснаб РСФСР настоящим испытанием на прочность. Многие заводы-поставщики Прибалтики (сельхозмашины, полиэтиленовая пленка), южных районов страны и Украины (тракторная техника, шины для грузовых и легковых автомобилей, электрооборудование) прекратили отгрузку для потребителей или стали навязывать договорные цены в сторону увеличения.

Тем не менее, большинство заявленной номенклатуры было удовлетворено. Каждому хозяйству были установлены определенные дни недели по доставке ресурсов, а в срочной доставке использовалась аварийная автомашина. И что удивительно, каждому совхозу, имеющему парк автотранспортной техники, по нормативу в расчете на 100 единиц техники выделялись фондовые материально-технические ресурсы, на которые заключались договоры и которые перевыполнены. Но,

Порадуемся же и мы вместе с нею и выразим надежду, что и в нашем районе, несмотря на всевозможные препоны, которые существуют не столько от нежелания совхозного начальства сходить с наезженной колеи, сколько от существующей еще общей системы управления агропромышленным комплексом, все больше станет таких свободномыслящих и предприимчивых людей, как супруги Сибулы. Им проще других будет приспосабливаться к рыночной экономике, которая, хотим мы того или нет, все увереннее входит в нашу жизнь.

Арендаторы как раз и есть те люди, которые первыми испытали на себе все «прелести» рыночных отношений. С них и сегодня втридорога берут за аренду втридорога берут за все материально-технические ценности и оказываемые услуги. Платят же им за полученную продукцию по самым низким расценкам, а дотации, выделяемые пока еще государством, идут на счет совхозов. Справедливо ли это? А. БЕДОВА

предприимчивость

если в совхозах «Родина», «Сланцевский» и «Аврора» они во многом способствовали успешной работе коллективов, то совхоз «Старопольский» получил почти одинаковое количество ресурсов с совхозом «Сланцевский», не сумев обеспечить хорошие технико-экономические показатели. А ведь это прямые затраты, влияющие на себестоимость продукции.

Коллектив Авроснаба, наряду с выполнением основных обязанностей, поставил себе цель — увеличить товароборот в 2—3 раза для чего приступил к строительству возле РМЗ ЛПО «Ленинградсланец» собственной базы с подъездными путями. Сегодня жизнь требует от хозяйственных руководителей и трудовых коллективов умения находить неординарные решения по увеличению дополнительных прибылей, которые пойдут на удовлетворение собственных потребностей и нужд города. Поэтому такое решение мы нашли в совместном предприятии — создав объединение АПЭК (Агропромэнергоконцерн «Технохим», которое занимается выпуском и комплектацией сантехнического оборудования, электротрощтов и т. д. для строящегося домостроительного комбината, с вводом которого городу и району будет выделяться его продукция.

Будем самкритичны, есть и в нашей работе недостатки, но, к сожалению, очень много сложностей в обеспечении ресурсами ждет нас в 1991 году. Из 340 заводов, с которыми имели прямые связи объединения Ленобли агропромнаба, куда входит и Сланцагроснаб, договоров заключили только 17 процентов. Последний перевод Авроснаб на оптовую торговлю, отсутствие фондового (гарантированного) обеспечения создают дополнительные трудности в обеспечении совхозов района и области. Однако никто не снимает с агрокомплекса ответственности за обеспечение горожан сельхозпродукцией, а с нас — за состояние автотранспортной техники, объектов социальной значимости. Значит, надо быть еще более предприимчивыми. В. ЧЕРЕПАНОВ, директор Авроснаба.

За хороший труд — чек «Урожай-90»

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР «О неотложных мерах по улучшению закупок сельскохозяйственной продукции урожая 1990 года и обеспечению ее сохранности» введена выдача чеков «Урожай-90» на товары повышенного спроса работникам совхозов, других агропромышленных предприятий и организаций за проданную государству продукцию.

Вот чеки бы хороший стимул для увеличения производства продукции ферм и полей. Однако опасаются руководители ПМО «Сланцевское» пришло приятная весть, что и сельзам нашего района выделено таких чеков на сумму 2182 тысячи рублей. В канун праздника совет объединения распределил эти чеки.

Л. ПАВЛОВА, главный бухгалтер ПМО «Сланцевское».

Хороши овощи из Выскатской теплицы

В этом году, наверное, многим сланцевчанам удалось отведать не только лука, но и помидоров, огурцов и сладкого перца, выращенных в тепличном хозяйстве совхоза «Родина», расположенном на его центральной усадьбе, в деревне Выскатка. В предыдущие годы выскатские овощеводы реализовывали их только внутри совхоза да отправляли своим лицам — в ЛПО «Ленинградсланец». А нынче и в торговую сеть некоторую часть их поставили.

Всего же с весны и по настоящее время работники тепличного хозяйства Л. Д. Буланцева и А. А. Панасенкова продали населению 12,5 тонны огурцов, 5 тонн лука, 1 тонну перца и 2 тонны помидоров. Но сбор помидоров еще не прерван. Как сказал главный агроном хозяйства Н. П. Серов, на подходе еще один урожай. Не далее чем в конце ноября, свежие красные плоды смогут отведать овощеводы и их надежные партнеры — горожане.

М. АРДОВА.

В ожидании нового мясокомбината

Долгое время мы декларировали неподдельную «заботу» о человеке. Чтобы он был сыт. Чтобы в наших магазинах ему предлагали большой выбор продовольственных товаров, тех же колбас, копченостей, мяса и т. д. А что имеем? Как выглядят на прилавке несколько сортов колбасы, молочные сосиски — мы уже забыли. И даже дело не в том, что в целом с продуктами плохо. Многие годы предприятия пищевой промышленности были у нас «в загоне», вляли жалкое существование. Это касается и хлебокомбината, и молокозавода, и Сланцевского мясокомбината.

С самого начала нашей встречи технический руководитель мясокомбината О. М. Тимофеев и мастер колбасного цеха В. М. Васильев ничем не скрывали и выразили намерение показать все, что можно было увидеть. Да, комбинат представляет из себя каменный сарай. Механизации здесь нет. Главное орудие труда — нож. Технология достаточно проста. Из загонен, где скотина содержится не более двух суток, коровы и прочая живность своим ходом поступают на убойный участок. Никаких электрических средств здесь тоже нет. «Основным орудием» ее обрабатывают, причем два бойца справляются с одной тушей достаточно быстро. Стоит корова, через двадцать минут висит на крюке мясо. Для бригадира Рудольфа Ивановича Боголюбова, чья фотография помещена на Доску почета, это обычная работа. Но работа тяжелая, требующая известной сноровки.

После разделки туш обвальщики, опять же при помощи «основного орудия», отделивают мясо от костей, разбирают его по сортам на жирное, полужирное и нежирное, очищают куски от стусиков крови. Сырость, все те же мокрые фартуки и одежда работающих, соль, разбрызгиваемая все и вся. Мясо, круто посолив, отправляют затем на измельчение. Здесь же идет фасовка суповых наборов и рагу. Одним из последних достижений считается на комбинате приобретение двух финских пил «КТ-400» для резки мяса на порционные куски. Это значительно облегчило работу женщины на фасовке. А раньше были топор и колода...

Разные сорта колбасы готовятся на одной и той же машине, только компоненты их подаются при этом в разном соотношении. Задал я вопрос рабочим: «Почему вы вы колбасу для себя?». Ответили, что в принципе, если отобрать сырье, то продукция будет отличаться от той, которая

идет на потоке, но и поточная продукция соответствует всем ГОСТам. Занимаясь перечеком того, что производит колбасный цех, — травить душу. Уважая людей, которые не повинны в том, что их продукция не хватает, скажу: делают здесь и «Русскую колбасу» и «Останкинскую» и «Докторскую» и «Столовую» и «Любительскую» и т. д. Специальный шприц выдавливает приготовленный фарш в белковую оболочку, а стоящие возле него на ногах всю смену рабочие связывают батоны и загружают их в прожарочную камеру. После прожарочной камеры пахнущие дымком батоны варят и вывешивают остывать. Все. Дальше продукцию ядут в торговом зале. А позади остались закопченные, сырые потолки и стены, и желанье помочи женщины, которая тащила на себе из цеха в цех тележку с мясом по разбитым бетонным полам.

Неужели нельзя как-то привести помещения в порядок? И соответствуют ли они строгим требованиям санитарии? — спросил я у технорука.

Посмотрите, — показывал он, — здесь все было отделано кафелем. Осталась целой лишь одна стена. Тепло от обжарочной камеры, находящейся за ней, хоть как-то подсушивало плитку. С других же стен она осыпалась в считанные дни. В одной двери идет влажный горячий воздух, а другие — отличный холод.

Чтобы все привести в порядок, нужно останавливать цеха как минимум месяца на три. А у нас санитарные дни проводятся только по субботам и воскресеньям. Остальное время комбинат выпускает продукцию, и мы не можем отказать людям, хоть в том ее минимуме, который они получают. Что можно сделать в эти два дня? Быстренько что-то подкрасить и побелить.

О бытовых условиях работающих упомянуть не стоит. Нет этих условий. Негде по-человечески переодеться, помыться после смены. Разделали — две комнаты по двадцать метров на весь коллектив комбината. Зарплата тоже не прельщает. Средняя — 158 рублей. Но это с учетом хороших поощрительных специальных. А так — 100—120 рублей.

Что же может изменить? Директор мясокомбината Л. Л. Васильева считает, что придет время, когда наши возможности приблизятся к желанным. Но произойдет это с окончанием строительства нового мясокомбината.

Д. ПОНОМАРЕВ. Редактор В. В. ИВАНОВ.



В СКОРОМ времени машина консервного завода поедет по городу собирать пустые бутылки. Нехватка тары сегодня сильно бьет по стабильности производства. Из пяти полноразмерных цехов работает лишь два. Жизнь заставляет заводчан крутиться и самим заготавливать не только бутылки, но и сырье. Территория завода сегодня все больше походит на продовольственную базу или склад. Только за один месяц пришлось закупить в южных республиках страны сырьев на 600 тысяч рублей. Время подгоняет, все со страхом ждут начала нового года, когда цены подскочат на все. И уже сейчас завод старается обеспечить себе нормальное

По закону совести работники консервного

существование в следующем году. Но даже и без того еще с 1 августа заводу пришлось платить по договорным ценам. Частично повышение приходится вкладывать в консервную производственную базу, оставляя себе лишь 30 процентов рентабельности. Консервы убыточны для завода. До 1 августа дотацию получали перерабатывающие предприятия, после обязанности были получены торговые организации из местного бюджета. Но такими средствами местный бюджет не располагает: не дал Леноблисполком, а тому, в свою очередь — РСФСР. Деньги приходится вынимать из карманов покупателей. Тем не менее, заводчане могут похвалиться тем, что в Ленинградской

области их продукция сейчас самая дешевая. Помогает в этом объединение «Лето», на средства которого, к тому же, строится и цех по производству минеральной воды, развиваясь материальная база завода. — Мы собирались перейти к аренде, — рассказал директор завода С. А. Загорюлько, — но когда вышли с тоговыми документами, столкнулись с тем, что в этом случае нам будет отказано в материалах, которые сейчас получаем по госзаказу. Сегодня вместе с объединением выходим на Леноблисполком, чтобы создать акционерное общество фирмы

«Лето», при котором будет и наше самостоятельное предприятие. А в будущем предстоит решать, как будем выкупать акции предприятия. В этих вопросах ясности пока нет, но заинтересованы люди, чтобы они чувствовали «свой станок», необходимо. Сегодня заводчане планируют строительство второго жилого дома, пополам с исполкомом. Очередь на жилье небольшая, но в следующем году вступит в строй цех минеральной воды, придут новые рабочие, вот и о них-то уже думает руководство завода. Совсем недавно в Леноблис-

трудятся сегодня завода

на снимках: начальник консервного цеха Валентина Григорьевна Михайлова и кладовница Ольга Павлова Соколова сверяют накладные; работники завода собственными руками заготовили около 60 тонн капусты; продукция завода. В том, что цены на нее — самые низкие в области, есть немалая заслуга заводчан; в цехах завода. Фото Ю. Терентьева.



Переман на заводе много, еще больше предстоит сделать. На месте нынешнего консервного цеха предполагается в будущем оборудовать склад, пойдут новые цеха, пристройки. Реконструируется котельная. И самое главное, что все это происходит и будет проходить без остановки действующего производства. А. ЗИНОВЬЕВ.



Администрация, партийная, профсоюзная организации совхоза «Сланцевский» поздравляют трудящихся совхоза, всех ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Желаем крепкого здоровья, благополучия, больших успехов в труде.

Администрация, партийная и профсоюзная организации агропромышленности поздравляют всех работников объединения с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем крепкого здоровья, личного счастья и больших успехов в работе.

Сланцевский райком профсоюза работников агропромышленного комплекса поздравляет труженников села, работников перерабатывающей промышленности и ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Искренне желаем вам успехов в труде, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Совет и администрация ПМО «Сланцевское» поздравляют всех работников агропромышленного комплекса, ветеранов войны и труда с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Желаем всем новых трудовых успехов, экономической стабильности, взаимопонимания в делах, терпимости, личного и семейного благополучия.

**Нине Федоровне ЖДАНОВОЙ**  
Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.  
Муж, дети, внуки.

**Юлии ХАЙДУКОВОЙ**  
Поздравляем с 20-летием. Желаем счастья, здоровья и успеха во всем.  
Лена, Юра.

**Михаилу Васильевичу ДМИТРИЕВУ**  
Коллектив кооператива «СУ-322» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем здоровья, улыбок, тепла и семейного счастья. Благодарим за многолетний добросовестный труд.

**Николаю Ивановичу ЛЕОНОВУ**  
Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.  
Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

**Татьяне АНФИМОВОЙ и Владимиру ЛОБАНОВУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.  
Коллектив цеха камерных печей СПЗ «Сланцы».

**Татьяне АНФИМОВОЙ и Владимиру ЛОБАНОВУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.  
Коллектив бригады № 3 ЦКП СПЗ «Сланцы».

**Светлане ВЛАДИМИРОВОЙ и Валерию ЯКОВЛЕВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности, счастья на всю вашу жизнь.  
Коллектив турбинного цеха ТЭЦ СПЗ «Сланцы».

**Алле ЛИТВИНЕНКО и Игорю ИЗOTOVУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой любви на всю жизнь.  
Коллектив цеха ДВ и ПСС, смена Буракова М. А. СПЗ «Сланцы».

**Наталье КОЗЛОВОЙ и Станиславу ФЕНДРИКОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.  
Коллектив кафе «Лакомка».

**Татьяне КОРОЛЬКОВОЙ и Андрею КРУМИНУ**  
Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, большой настоящей любви.  
Коллектив завода резиновых изделий.

**Наталье МИХАЙЛОВОЙ и Вячеславу ПЧЕЛИНУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.  
Коллектив лаборатории электроцеха ТЭЦ СПЗ «Сланцы».

**Ольге ИВАНОВОЙ и Олегу СТЕПАНОВУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем вам семейного счастья на долгие годы.  
Коллектив участка № 3 шахты «Ленинградская».

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ**  
8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Здоровье. 13.45 — Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени». 15.05 — Сельский час. 16.20 — Мультфильм. 17.30 — Концерт. 17.40 — «Воскресение». X. ф. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — О простом и вечном. 21.55 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 22.00 — «Маллет-Шоу». Кукольный фильм-концерт. 13-я и 14-я серии. 22.50 — Футбольное обозрение. 23.20 — «АРС» — приглашает в Олимпийский.

**Вторая программа**  
8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Концерт. 8.40 — «За мир в ответе». Д. ф. 9.10 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 9.55 — Клуб путешественников. 10.55 — Мультфильм. 11.15 — Videоканал «Советская Россия». 13.45 — Международный фестиваль «Ступень к Парнасу». Повторение от 23 сентября. 16.10 — «Майя Плисецкая. Знакомая и незнакомая». Д. ф. 17.00 — Планета. 18.00 — Студия ТФ. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.25 — Студия ТФ. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Студия ТФ. 00.15 — Тяжелая атлетика.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 НОЯБРЯ**  
6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Жизнь Клим Самгина». X. ф. 6-я серия. 10.10 — Футбольное обозрение. 10.40 — В мире животных. 12.10 — Док. ф. 15.45 — Док. ф. 16.10 — Научный вестник. 16.55 — Док. фильм. 17.25 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Мы и экономика. На пути к рынку. 19.45 — Минуты поэзии. 19.50 — «Жизнь Клим Самгина». X. ф. 6-я серия. 21.00 — Время. 21.50 — Коллаж. 21.55

Фильм-балет. «Дама с собачкой». 22.45 — Авторское телевидение. 00.00 — ТСН.

**Вторая программа**  
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.35. 9.35 — Литература. 9 кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Н. п. ф. 10.35, 11.35 — Биология. 7 кл. 11.05 — «Бурда Моден» предлагает... 17.00 — Мультпликационные фильмы. 17.30 — Док. ф. 18.00 — Чемпионат мира и Европы по акробатике. Передача из ФРГ. 18.30 — Время. 19.00 — Телестудии городов РСФСР. Передача из Тюмени. 19.30 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Венгрии. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Музыкальный абонемент. 21.05 — Док. ф. 21.25 — Поет С. Беликов. 21.35 — Коллаж. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 — «Трест, который лопнул». Худ. фильм. 1-я серия.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ**  
11.40 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 14.45 — Телекурсер. Повторение от 17 ноября. 15.30 — Мультфильмы. 15.50 — Музыка — детям. 16.30 — Телеконкурс «Деловая женщина». Финальная передача. Часть 2-я. 17.50 — ТГЦ «Лира». Исповедь уличного музыканта. 18.25 — «Комедианты». X. ф. 19.30 — Зебра. 21.00 — Время. 21.40 — Из компетентных источников. 21.55 — Монитор. 22.55 — Музыкальная телевикторина «Да!».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 НОЯБРЯ**  
9.05 — «Комедианты». Телефильм-опера. 10.10 — «Спаси и сохрани». Фильм-концерт. 17.30 — Док. ф. 18.15 — Мультфильмы. 18.35 — Фильм-концерт. 19.05 — Реклама. 19.10 — Гражданин и закон. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Реклама. 22.05 — Слово депутатам Леноблсовета. 22.15 — Пятое колесо.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ**  
10.00 — Утреннее ТВ. 11.00 — Детский экран. 11.30 — Утреннее ТВ. 12.00 — Говорим по-английски! 12.30 — «Тайна острова Бак Кап». X. ф. 13.50 — Программа передач. 13.55 — Телетеатр. «Аморальная история». 16.00 — Очечник. 16.45 — Душа органа. 17.10 — «Загадочный мир кораллов». Фильм. 17.20 — На пути к Парнасу. 18.20 — Толстякам. 18.40 — Клуб любителей экономики. Тоомаса Кюммела. 19.00 — Истоки жизни. 20.30 — Медвежок и букварь. 21.00 — Женщины. Анни. 21.30 — Любимая песня. 22.00 — Актуальная камера. 22.15 — Реклама. 22.20 — Эстонское современное искусство. Раоуль Курвита. 22.30 — Спорт, спорт, спорт. 23.00 — 00.15 — Клуб рекламы.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 17 ноября — «Канзас». Начало в 18, 20 часов. 18 ноября — «Канзас». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.  
**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 17 ноября — «Шина — королева джунглей (женщина-Тарзан)». Начало в 17.30, 19.50, 22 часа. Для детей. «После дождика, в четверг». Начало в 14 часов. 18 ноября — «Шина — королева джунглей (женщина-Тарзан)». Начало в 15, 17.30, 19.50, 22 часа. Для детей. «Золотой тюлень». Нача.

ло в 12 часов. 19 ноября — «Сердце Ангела». Начало в 17.50, 20, 22 часа.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.** 17 ноября — «Возвращение живых трупов». Начало в 17.45. «Сила мужчины». Начало в 15.30, 19.45. «Покладистые девочки». Начало в 22 часа. 18 ноября — «Возвращение живых трупов». Начало в 17.45. «Сила мужчины». Начало в 15.30, 19.45. «Покладистые девочки». Начало в 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов 40 минут. 19 ноября — «Возвращение живых трупов».

Начало в 18, 20 часов. «Покладистые девочки». Начало в 22 часа.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 17 ноября — «Храм любви». (Две серии). Начало в 15, 18 часов. 18 ноября — «Храм любви». (Две серии). Начало в 15, 18 часов. Для детей. «Третий принц». Начало в 13 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 17 ноября — «Фанат». Начало в 17, 19 часов. 18 ноября — «Фанат». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

## СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД ПРОДАЕТ ДРОВА НА КОРНЮ

по цене 1 рубль 57 копеек за 1 кубический метр. По вопросу заготовки и оформления обращаться к администрации карьера поселка Каменка (проезд автобусом маршрута № 97). Телефон 2-30-31.

1—1

Быстро обогреет ваш дом, создаст уютный интерьер угольная отопительная печь производства ФРГ. Наша печь — это: оригинальный дизайн! Удобство эксплуатации! Высокая эффективность! Приобрести печи можно в магазине «Свет».

Адрес: Ленинград, проспект Мориса Тореза, дом 2, телефон 247-45-62. Стоимость печи 1 тысяча 350 рублей.

1—1

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАЗОБАЛЛОННЫХ УСТАНОВОК, ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА, ИСПОЛЬЗУЮЩИХ СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ!

В связи с ограничениями поступлений сжиженного газа в систему предпрятий газового хозяйства просим вас более рационально использовать данный вид топлива.

В целях экономии соблюдайте следующие правила: регулируйте пламя газовых горелок, не допускайте длительную работу газовых горелок без посуды, не нагревайте и не кипятите воду в количестве более необходимого, используйте по возможности посуду минимального объема, располагайте ее в центре конфорочного отверстия, закрывайте посуду крышками во время приготовления пищи, этот прием позволит экономить 15 процентов газа, закрывайте плотно дверцу включенного жарочного шкафа, убавляйте газ до минимального размера факела после закипания воды в посуде, при наличии газовых горелок различных мощностей применяйте большую горелку только в необходимых случаях, не используйте газовые плиты для отопления помещений в дни похолоданий, выключайте немедленно газовые горелки после приготовления пищи, очищайте газовые приборы, горелки и посуду от загрязнений, пользуйтесь кастрюлями-скороварками, предупреждайте образование накипи в чайниках, длительное кипячение воды увеличивает отложение накипи. Экономное использование газа повышает надежность газоснабжения.

Трест «Сланцымежрайгаз».

2—2

## КИНГИСЕППСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

27 ноября в 11 часов в актовом зале Кингисеппского горисполкома (проспект К. Маркса, дом 4) ПРОВОДИТ КОНФЕРЕНЦИЮ

по представлению маршрутов на 1991 год и начинает договорную кампанию на 1991 год. Приглашаются председатели профсоюзных комитетов предприятий, организаций, совхозов, кооперативов, все заинтересованные лица.

1—1

## К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ, КООПЕРАТИВНЫХ, АРЕНДНЫХ, КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ

22 ноября 1990 года в 16 часов в Доме культуры «Сельхозтехника» Сланцагрокоопснаб проводит совещание с представителями сельскохозяйственных, кооперативных, арендных, крестьянских хозяйств. Справки по телефонам: 64-434, 2-22-73, 64-485.

2—1

Газетадается во вторник, среда, четверг, пятницу и субботу

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, пишем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебураев Н. С., Пугачев Н. М., верстала Крутевич В. В., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 9,5 п. л. Сдана в печать в 16.30. Тираж 14866. Заказ 4156.